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≪ 新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 事業 ≫ 

令和 2 年度 読者アンケート結果報告書 

 

2021 年 1 月 13 日 

 

＜調査の目的＞ 

本メッセージを読まれている方が、このサービスをどのように感じているか現状を調査し、 

今後のサービス向上の参考にするため実施した。 

 

＜調査の概要＞ 

（１）対 象：「にしっこはぐくみ LINK（マタニティ期）」を講読中の 206 名 

「にしっこはぐくみ LINK（子育て期）」を講読中の 1,728 名 

（２）調査方法：① アンケート開始日と、11/22（日）、11/26（木）、11/30（月）の計 4 回、 

「にしっこはぐくみ LINK」を講読中の読者に対し、 

アンケート依頼メッセージをマタニティ期、子育て期ともに 13 時以降に送信した。 

② 同メッセージ文面内にアンケートフォームページへのリンク（URL)を貼付し、 

リンクをクリックすることでアンケートフォーム設置サイトに遷移させた。 

（３）調査時期：令和 2 年 11 月 18 日（水） ～ 令和 2 年 12 月 1 日（火） 

（４）回答結果： 

  登録者数 回答者数 母親 父親 その他 回収率 

①      マタニティ期 206 人 39 人 35 人 4 人 0 人 19% 

②      子育て期 1,728 人 307 人 283 人 19 人 5 人 18% 

①②計 1,934 人 346 人 318 人 23 人 5 人 18% 

 

 

 

～ 調査結果の見方  

◇  グラフ・表中のｎは該当質問での回答者総数を表す。 

◇  複数回答は、質問に対する回答がいくつでもよい質問を表し、特にことわり書きのない場合は質問に対する回答が１

つの単数回答を表す。 

◇  回答はｎを 100％として百分率で算出してある。小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、百分率の合計が

全体の示す数値と一致しないことがある。 

◇  複数回答ができる質問では、回答比率の合計が 100％を超える。 

◇  質問の回答選択肢に「その他」があり、かつ、詳細な回答が記載されている場合、内容は別紙へ記載する。 
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利用者情報 

 

赤ちゃんの母親

（1人目）

64.1%
赤ちゃんの母親

（2人目以上）

25.6%

赤ちゃんの父親

（1人目）

7.7%

赤ちゃんの父親

（2人目以上）

2.6%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=39)

働いている

59.0%

働いている（産休中･育休中）

25.6%

妊娠・出産を機に退職

10.3%

もともと就労していない

5.1%

[Q2]現在の就労状況を教えてください。

(n=39)

20代

23.1%

30代

66.7%

40代

10.3%

[Q3]あなたのご年齢を教えてください。

(n=39)
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妊娠1-3か月

5.1%

妊娠4-6か月

15.4%

妊娠7-9か月

71.8%

妊娠10か月

7.7%

[Q4]現在、妊娠何か月ですか？

(n=39)
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講読状況 

 

  

1か月以内

7.7%
約1-2か月

7.7%

3か月以上

84.6%

[Q5]読み始めてどれくらいですか？

(n=39)

母子手帳交付時

71.8%
安産教室

2.6%

市・区の広報誌

5.1%

市・区のホームページ

2.6%

市・区の施設で配布しているチラシ

12.8%

家族の紹介

2.6%

知人･友人の紹介

2.6%

[Q6]どこで知りましたか？

(n=39)

届いたら必ず

82.1%

週に5-6日

5.1%

週に3-4日

7.7%

週に1-2日

5.1%

[Q7]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=39)
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満足度 

今のままでちょうどよい

94.9%

もう少し減らしたほうがよい

5.1%

[Q8]配信の頻度はいかがですか？

(n=39)

今のままでちょうどよい

84.6%

今より長くてもよい

7.7%

今より短くてもよい

7.7%

[Q9]1回に届く内容の量はいかがですか？

(n=39)

とてもよかった

41.0%
よかった

48.7%

ふつう

10.3%

[Q10]登録していかがでしたか？

(n=39)
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82.9%

60.0%

60.0%

60.0%

40.0%

11.4%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

赤ちゃんの一般的な成長過程がわかり､｢赤ちゃんができたこと｣を実感できるところ

妊娠経過に合わせて､食事や栄養面などの日常生活で気をつけるべきことがわかるところ

妊娠した女性の身体や体調､心理面の変化がわかるところ

市・区の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ

自分で情報を探さなくても､妊娠出産､子育てに関する基礎知識が得られるところ

妊娠中のことについて家族にも理解してもらえるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]Q10で｢とてもよかった｣｢よかった｣という方はどんなところがよかったですか？

(n=35 複数選択可)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]Q10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という方は､どんなところがよくなかったですか？

(n=0 複数選択可)
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12.8%

38.5%

38.5%

51.3%

33.3%

5.1%

25.6%

5.1%

2.6%

23.1%

7.7%

7.7%

5.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育てに対する孤独感がやわらいだ

妊娠･出産についての情報を積極的に得ようという気持ちになった

これから赤ちゃんが生まれるという自覚が強まった

妊娠している喜びが増した

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

市・区の子育て支援サービスを利用するきっかけになった

市・区の窓口に相談するきっかけになった

家族が妊娠中の母親を気づかうようになった

家族と妊娠出産や子育てに関する会話が増えた

家族が出産･子育てへの準備や家事などに積極的に関わるようになった

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=39 複数選択可)
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17.9%

35.9%

17.9%

35.9%

28.2%

38.5%

43.6%

10.3%

0.0%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お腹の赤ちゃんの様子に関する情報

妊娠中の母親に関する情報

赤ちゃんの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

市・区の子育て支援サービスに関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育園や幼稚園に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください。新たに追加してほしい情報も含む。）

無回答

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=39 複数選択可)

自分だけで

読んでいる

69.2%

自分に届いたものを家族と

一緒に読んでいる

7.7%

家族も登録して読んでいる

23.1%

[Q15]読んでいる方について教えてください。

(n=39)
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[Q18] 【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡ 

総回答数：12 件（うち一部掲載） 

1 
よく起きがちな事故の注意喚起が何気なく読み流しているものの読んだ記憶が残っていたりします。(赤ちゃんの母親（2 人目

以上）,40 代,妊娠 4-6 か月) 

2 

日々の赤ちゃんの成長や気をつけることが知れ、お腹の子のことを考えるきっかけとなっています。また西区のサービスなども知るき

っかけになり、助かっています。産まれたら今度は母子ともに参加できる市のイベントなどを知っていけたらと思っています。(赤ちゃ

んの母親（1 人目）,20 代,妊娠 7-9 か月) 

3 
もし西区だけの取り組みでしたら、ぜひ他の地域でも取り組んでほしいほど、素晴らしいサービスだと思っております。(赤ちゃんの

母親（1 人目）,20 代,妊娠 7-9 か月) 

4 
毎日楽しみに読んでいます。 

ありがとうございます。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

5 
自分はもちろん家族にも状況を分かってもらいやすく、とてもいいサービスだと思います。これからも是非続けてください！(赤ちゃ

んの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

6 毎日、楽しみに読んでいます。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

すすめたいと思う

20.5%

機会があったら、

すすめたいと思う

79.5%

[Q16]あなたは､妊娠した友人･知人などににしっこはぐくみLINKをすすめたいと思

いますか？

(n=39)

読みたいと思う

100.0%

[Q17]赤ちゃんが生まれたら、産後・子育版も読みたいと思いますか？

(n=39)
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7 読むだけで温かい気持ちになれたことが何回かありました。(赤ちゃんの父親（2 人目以上）,40 代,妊娠 7-9 か月) 

8 役立ってます！(赤ちゃんの母親（1 人目）,20 代,妊娠 10 か月) 

9 
毎日の配信を楽しみにして、日々赤ちゃんが成長している実感がよりわきました。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠

10 か月) 

 

[Q19] 【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は、どんな情報ですか？具体的に教えてください。 

総回答数：39 件（うち一部掲載、ブランク 2 件）  

1 
保育園など、保育なら関する情報。 

援助してくれるお金などの情報や、助成金等の案内。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 1-3 か月) 

2 つわり時の過ごし方(赤ちゃんの母親（2 人目以上）,30 代,妊娠 4-6 か月) 

3 
今はあまりないですが、イベント情報、子連れで行ける遊び場や外食店、子どものお友達との関わり方や遊びのポイント(赤ちゃん

の母親（2 人目以上）,30 代,妊娠 4-6 か月) 

4 
妊娠の時期にあわせて何をしたらダメなのか、何をしたら良いのか知りたい。 

産まれた後の準備についてなども。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

5 
子どもの成長、発達について 

湿疹や熱等の体トラブルの対処について(赤ちゃんの母親（2 人目以上）,20 代,妊娠 7-9 か月) 

6 子育てのサークルやセンター、保育園の情報(赤ちゃんの母親（1 人目）,20 代,妊娠 10 か月) 

7 月齢による子供との接し方(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 10 か月) 

8 行政関係で受けれる支援情報などを知りたいです。育休制度など。(赤ちゃんの父親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

 

[Q20] 【自由記述】「にしっこはぐくみ LINK」では 

・日頃のメッセージの（西区より）以下 

・月 1 回夕方に配信されるメッセージ 

・タイムライン 

などで西区や新潟市の行政情報をお届けしています。その中で役に立ったものはありましたか？「こんな行政情報を送

ってほしかった」というものがあれば、教えてください。 

総回答数：39 件（うち一部掲載、ブランク 2 件） 

1 
まだ特にないですが、今後必要になってくる様々な情報を得られる場所があるという安心感が大きいです。ありがとうございます。

(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 4-6 か月) 

2 市報に載ってる、フッ素日や歯科健診の日など(赤ちゃんの母親（2 人目以上）,30 代,妊娠 4-6 か月) 

3 十分だと思う。(赤ちゃんの母親（2 人目以上）,40 代,妊娠 4-6 か月) 

4 タイムラインで色々な情報を知れました。(赤ちゃんの母親（1 人目）,20 代,妊娠 7-9 か月) 

5 
毎朝届くラインの情報で""きらきら""を知り、妊娠中の不安を相談することができ、少し心が軽くなった(赤ちゃんの母親（1 人

目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

6 両親学級や歯科検診の情報など役立ちました。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

7 日頃のメッセージ(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 10 か月) 
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[Q21] 【自由記述】妊婦さんやママだけでなく、パパ・パートナーや祖父母など、ご家族で複数の方が一緒に登録さ 

録されていた方は、一緒に登録してよかったことや、感想・エピソードなどを教えてください。 

総回答数：6 件（うち一部掲載） 

1 
日常の変化はあまり、感じないですが、子供の日々の成長をメッセージによって感じているのではないかと思います。(赤ちゃんの

母親（1 人目）,20 代,妊娠 7-9 か月) 

2 夫と妊娠中の経過を共有できてよかった。(赤ちゃんの母親（1 人目）,30 代,妊娠 7-9 か月) 

3 配信内容から妻の体調を理解して会話できたこと。(赤ちゃんの父親（2 人目以上）,40 代,妊娠 7-9 か月) 
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にしっこはぐくみ LINK 

（子育て期） 

アンケート結果 
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利用者情報 

 

子どもの母親

（1人目）

58.3%

子どもの母親

（2人目以上）

33.9%

子どもの父親（1人目）

5.5%

子どもの父親（2人目以上）

0.7%

子どもの祖父母

1.3%

その他(家族･友人など詳細をご記入ください）

0.3%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=307)

働いている

32.6%

働いている（産休中･育休中）

45.3%

妊娠・出産を機に退職

15.0%

もともと就労していない

6.5%

その他（詳細をご記入ください）

0.7%

[Q2]現在の就労状況を教えてください。

(n=307)

20代

13.0%

30代

69.1%

40代

16.0%

50代

1.3%

60代

0.7%

[Q3]あなたのご年齢を教えてください。

(n=307)
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0歳0か月-

0歳5か月

23.5%

0歳6か月-0歳

11か月

23.5%

1歳0か月-1歳5か月

25.1%

1歳6か月-1歳11か月

9.8%

2歳0か月-2歳5か月

11.7%

2歳6か月-2歳11か月

6.5%

[Q4]お子さんの月齢を教えてください。

※複数のお子さんを登録している方：月齢が低いほうのお子さんの月齢を選択してください。

(n=307)
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講読状況 

 

  

1か月以内

3.9%
約1-2か月

5.2%

3か月以上

90.9%

[Q5]読み始めてどれくらいですか？

(n=307)

産前からの継続講読

20.2%

新生児訪問

13.4%

健診時

9.8%
市・区の広報誌

7.5%

市・区のホームページ

4.9%

市・区の施設で配布しているチラシ

21.8%

医療機関・分娩施設

3.9%

家族の紹介

4.2%

知人･友人の紹介

3.6%

兄・姉の時に講読

1.3%

忘れた・覚えていない

3.6%

その他（詳細をご記入ください）

5.9%

[Q6]どこで知りましたか？

(n=307)

届いたら必ず読む

80.5%

2回に1回くらい読む

6.8%

興味がありそうな内容の時だけ読む

11.7%

あまり読んでいない

1.0%

[Q7]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=307)
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満足度 

今のままでちょうどよい

86.3%

もっと多くてもよい

12.4%

もう少し減らしたほうがよい

1.0%

その他（詳細をご記入ください）

0.3%

[Q8]配信の頻度はいかがですか？

(n=307)

今のままでちょうどよい

87.9%

今より長くてもよい

4.2%

今より短くてもよい

7.2%

その他（詳細をご記入ください）

0.7%

[Q9]1回に届く内容の量はいかがですか？

(n=307)

とてもよかった

55.0%

よかった

36.5%

ふつう

8.5%

[Q10]登録していかがでしたか？

(n=307)
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71.2%

56.2%

56.2%

54.4%

71.9%

19.6%

10.7%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分で情報を探さなくても､出産､子育てに関する基礎知識が定期的にLINEで届くところ

市・区の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ

子育てのコツやポイントがわかるところ

子どもの体調や健康管理の参考になるところ

子どもの一般的な成長･発達の目安がわかるところ

産後の女性のカラダやココロの変化について参考になるところ

子育てについて家族にも理解してもらえるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]Q10で｢とてもよかった｣｢よかった｣という方はどんなところがよかったですか？

(n=281 複数選択可)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]Q10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という方は､どんなところがよくなかったですか？

(n=0 複数選択可) 
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22.1%

41.0%

9.8%

23.1%

43.3%

1.0%

34.5%

5.5%

2.0%

12.7%

2.9%

2.6%

10.1%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てに対する孤独感がやわらいだ

子育てについての情報を積極的に得ようという気持ちになった

親になった自覚が強まった

子育てしている楽しさが増した

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

市・区の子育て支援サービスを利用するきっかけになった

市・区の窓口に相談するきっかけになった

家族が産後の母親の体調を気づかうようになった

家族と子育てに関する会話が増えた

家族が子育てや家事などに積極的に関わるようになった

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=307 複数選択可)
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44.6%

37.5%

24.8%

43.6%

24.4%

39.4%

55.7%

6.2%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの様子や成長に関する情報

子育てや教育に関する情報

子どもの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

市・区の子育て支援サービスに関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育園や幼稚園に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください。新たに追加してほしい情報も含む。）

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=307 複数選択可)

自分だけで読んでいる

73.9%

自分に届いたものを家族と

一緒に読んでいる

4.2%

家族も登録して読んでいる

20.5%

自分がいつも家族に転送している

1.0%

家族に届いたものを一緒にまたは

転送してもらって読んでいる

0.3%

[Q15]読んでいる方について教えてください。

(n=307)
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[Q18] 【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡  

総回答数：120 件（うち一部掲載） 
 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 
初めての出産・育児で、子供のちょっとした体調の変化でも不安になっていたが、LINE で届く情報で安心することがかなりあった。

(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 
他市からの引っ越し出産だったので何も情報が無いことへの不安が減りました．コロナで中々他人との関わりの機会も多くないので

情報はありがたいです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 生まれてから○日と表示してくれるので分かりやすくて良いです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 毎回届くのが楽しみです。(子どもの母親（1 人目）,40 代) 

5 

いつも決まった時間、朝 8 時頃に届くので、楽しみにしている。産まれてから何日か教えてくれるので、育児は大変だが、これまで頑

張ってきたなぁ、今日も 1 日頑張ろうと思える。子どもだけでなく、母親である私のことも気にかける内容が届くので、誰かに励まして

もらっているような、そんな気持ちになる。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

 

 

すすめたいと思う

39.7%
機会があったら、

すすめたいと思う

59.0%

あまりすすめたくない

1.3%

[Q16]あなたは､親になった友人･知人などににしっこはぐくみLINKをすすめたいと

思いますか？

(n=307)

読みたいと思う

88.6%

読まないと思う

0.3%

まだ想像できない

11.1%

[Q17]次のお子さんを育てる機会があったら、また読みたいと思いますか？

(n=307)
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<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 

初めての子で悩みが尽きない中今日で産まれて何日目の line を見るたびあっという間だなってふと幸せになります。その他にも月齢

に応じた注意するべきことや出来事が書かれていて悩んでいたタイミングで line を読んで救われた事が何度もあります。そこから相

談所にも電話したりと本当に助かっています(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 
初めての出産で不安もある中、ラインで届くにしっこはぐくみさんのメッセージは朝まずチェックする楽しみの１つです。ちょこっとした情

報を気楽に読めるので続けられています。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 ここでの情報を参考に旦那や家族に話をする事がありました。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 
子どもの成長で、うちの子大丈夫かな？と思うことがありました。ちょうどにしっこさんの LINE がタイムリーの話題で気持ちがラクになり

ました。ありがとうございます。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

5 

1 人目のときは不安や心配ばかりで、携帯とにらめっこ、調べてばかりでした。毎日更新されるアプリも 3 つぐらいチェックして、母とし

て間違っていないか、あらゆることを確認していました。2 人目になると大きな流れは分かっているものの、日々バタバタとして今がどう

いう時期だったか思い返す間もなく忙殺の日々。毎日 LINE でこの頃の成長ややるべき事が送られてくるのは有難いです。(子ども

の母親（2 人目以上）,30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 

1 歳前までは毎月『○ヶ月経ったね!!すごいねー!!』ってお祝いをしていましたが、1 歳を過ぎると日々の生活に追われて、手薄になっ

ている所があったのでにしっこ LINE からの【生まれて 600 日目です】って LINE を見て、改めて子どもの成長を感じるきっかけになっ

たり、急いで記念の手形をとったり(笑)旦那に伝えてお祝いしたり、とってもありがたかったです!!*(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

2 
今日で生後○○日です。と書かれていると嬉しいです。自分ではすっかり忘れてしまうので笑 生まれた日の事を思い出すきっかけにな

っています(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 ピンポイントで同じ状況なのでびっくりしています。大変参考になります。(子どもの母親（1 人目）,40 代) 

4 

今の子は 3 人目なのですが、日々に追われていて届いた LINE を読んで「そういえばそんな時期だったな～」と思うことが多く、読むと

一旦落ち着けて育児ができるのでとても助かっています！ 

これからも楽しみにしています。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 

必ず読みます。ちょっとしたアドバイスがありがたいです。先日、2 歳の誕生日を迎えた娘にお誕生日おめでとうの LINE がきました。登

録してるから、当たり前だけど、嬉しかったです。 

ケガをしやすい場所を分かりやすく教えてくれたので、気をつけようと思えました。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

2 自分の子供が生まれてきてくれて何日目なのかを知ることができるので、なんとなく嬉しいです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 

0 歳の頃は孤独感が強かったので、こんなメッセージが定期的に届くと嬉しかっただろうなと思います（今も嬉しいです）。また自分か

ら調べなくても相談窓口が書いてあるので、必要な時必要な人には相談しやすくなって良いなと思いました。(子どもの母親（1 人

目）,40 代) 

4 子供の成長度合いがドンピシャで、なるほど、と思うことが多々あります。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

＜父親、祖父母から＞ 

1 いつもありがとうございます(子どもの父親（1 人目）,40 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

2 配信されるのが楽しみです(子どもの父親（1 人目）,50 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 
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3 

孫を養育していますが、久しぶりの子育てで、忘れている事や新しい情報などが分かり、とても参考になります。 

不安だった仕草も、成長のひとつなんだと改めて分かり、安心感もいただいています。ありがとうございます！(子どもの祖父母,50 代,0

歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

4 離れて暮らす祖母ですが、孫の現在の様子を想像する助けになります。(子どもの祖父母,50 代,0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

5 ジャストタイミングの情報ばかりで、ラインが来るのが楽しみです。(子どもの祖父母,60 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

 

 

[Q19] 【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は、どんな情報ですか？具体的に教えてください。 

総回答数：307 件（うち一部掲載、ブランク 6 件） 
 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 

子供の体調のこと 

お風呂の入れ方、コツ 

子育て経験者の体験談(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 

こどもの健康に関すること。ウンチやしゃっくり、頬の赤みなど細かなことが心配になるので。 

 

基本的には母向けの内容になると思うが、母以外の保護者（父、祖父母…）も想定した内容がありがたい。(子どもの母親（1

人目）,30 代) 

3 初めてなので、どんなことも知りたい(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 
親子向けの講座や、ヨガ教室など、親子で外に出られるようなイベントの情報。 

これから天気が悪くなるので、屋内の遊び場などを改めて教えてもらえると嬉しいです。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

5 講座情報(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 
離乳食が始まってからの情報は知りたいです！よだれかぶれやアレルギーっぽい反応なのか病院に行くタイミングなどわからないことが

多く最近の悩みです(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 
一般的な成長の目安（寝返り、はいはい、たっち、乳歯などのタイミング）。受診したほうがよい症状や身体の状態。離乳食の進

め方（試す食材の順番、粒の大きさ、量など）(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 先輩ママの声(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 

・こどもの成長発達についての目安 

・市が開催している子育て関連のお知らせ 

・流行している感染症情報(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

5 
西区で子どもを連れて遊びに行けるところや、新潟市や近隣の市でのイベント等。また、子供の習い事関係のサークル・施設の紹

介。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 子供と遊べる場所、子供が遊べる場所が知りたい(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 流行している感染症。各種病気への対処法。(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

3 天気の良い日、雨の日など、おすすめの遊び場が知りたいです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 離乳食を作っているとどうしてもマンネリ化してしまうのでレシピが知りたいです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

5 離乳食の量や目安的なのがわかるといいなと思いました。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 
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<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 

子供の体と心の発達について 

自分の子供への接し方があっているのか不安になるので、そういった情報が定期的にあると、安心する(子どもの母親（1 人

目）,30 代) 

2 
一番嬉しいのが、予防注射などを忘れている頃にラインでそろそろ時期ですよと言われるのが嬉しい(子どもの母親（1 人目）,30

代) 

3 

月齢・年齢に対する接し方、対処法。 

イヤイヤ期の対処法等。 

トイトレなど年齢に合わせたやり方の情報、ポイントなど。(子どもの母親（1 人目）,40 代) 

4 先輩パパママから、子どもの躾に対する様々な叱り方、接し方、褒め方が知りたい。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

5 おススメの知育玩具(具体的なメーカーとかではなくてもこういう遊び方など)や絵本など。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 

月齢に合わせた授乳時間の間隔と授乳間隔時間前に子どもが泣いたりぐづついてきた時の対処方法が知りたい。 

ママだけではなく、子育てをするパパ向けの情報が少なすぎるのでパパ向けの情報を取り入れて欲しい。(子どもの父親（1 人

目）,30 代,0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
子供にとって危険な食べ物や気をつけないといけない家の中での事故(子どもの父親（1 人目）,30 代,0 歳 6 か月-0 歳 11 か

月) 

3 月齢期ごとの注意点(子どもの父親（1 人目）,50 代,0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 家庭での育児や看護などについて(子どもの祖父母,60 代,1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 生活習慣やユーチューブをみせるべきかどうか。(子どもの祖父母,60 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

 

[Q20] 【自由記述】 「にしっこはぐくみ LINK」では 

・日頃のメッセージの（西区より）以下 

・月 1 回夕方に配信されるメッセージ 

・タイムライン 

などで西区や新潟市の行政情報をお届けしています。その中で役に立ったものはありましたか？「こんな行政情報を送ってほしかった」

というものがあれば、教えてください。 

総回答数：307 件（うち一部掲載、ブランク 13 件） 
 

 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 子どもの成長発達が問題ないペースかどうか、地域イベントの開催など(子どもの母親（2 人目以上）,20 代) 

2 子供の遊び場の具体的な情報(子どもの母親（2 人目以上）,20 代) 

3 

子育て支援センターの紹介 

イベント情報 

おすすめの絵本の紹介(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

4 交流の場がなかなかわからないのでイベント情報がしりたいです。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

5 講座情報(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 
親子で参加出来るもの 

(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 
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2 子どもの成長の目安や月齢によって注意しなければならないことや予防接種のこと(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

3 料理が苦手なので、離乳食でおすすめのメニューがあったら嬉しいです。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

4 
西区で子どもを連れて遊びに行けるところや、新潟市や近隣の市でのイベント等。また、子供の習い事関係のサークル・施設の紹

介。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 
公民館や、市で開催する子育て支援の講演やイベント。 

小学校就学に関する内容(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

2 イベント、お出かけ情報(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

3 子育てイベントなど(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

4 イベント情報。兄弟育てのイベントなど。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

5 月齢に合わせた遊び(知育・理由)など、どのようなものがおすすめか知りたいです。(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 
国民生活センターにあるような危険な家具やおもちゃの情報を、子供に関連しそうなものをピックアップしてもらえると良いと思います。

(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

2 イヤイヤ期など成長に伴う変化への対応方法。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 週末の西区の子育て世帯向けイベント情報などを充実させてほしい(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

4 コロナ対策下での児童館や子育て施設、公共の公園などの開設状況(子どもの母親（2 人目以上）,40 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 

初子で子育てに関しては知識も経験もない中での子育てで、24 時間対応の子育て相談窓口があればすごく助かるし、安心する。 

特に夜から朝まで子育てに関する相談窓口があれば教えてもらいたい。(子どもの父親（1 人目）,30 代,0 歳 0 か月-0 歳 5 か

月) 

2 新型コロナウイルス対策による公園や市の施設の情報(子どもの父親（1 人目）,40 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

3 
新聞をとっていないので、今いただいている情報があって助かっています。 

(子どもの祖父母,50 代,0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

4 全てがジャストな情報です。(子どもの祖父母,60 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

 

[Q21] 【自由記述】妊婦さんやママだけでなく、パパ・パートナーや祖父母など、ご家族で複数の方が一緒に登録されていた

方は、一緒に登録してよかったことや、感想・エピソードなどを教えてください。 

総回答数：63 件（うち一部掲載、ブランク 1 件） 
 

<お子さんが 0 歳前半の母親から> 

1 夫が読んで、今こういう状況なんだねと声をかけてくれた、子育てに参加してくれるようになった(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 
今日はこんなことが書いてあったね等と会話のきっかけになる事と，父親も子育てに対する不安などが軽減したと話していました。

(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 

妊娠中、夫からのすすめで登録をしました。産前は毎日の配信を読むのが楽しみで、夫婦で今日の見た？と内容について話し合う

ことも多くありました。特に夫は今こんな状態なんだねと私や赤ちゃんの変化に気を遣って行動してくれていました。(子どもの母親

（1 人目）,30 代) 

4 赤ちゃんについての知識が深まった(子どもの母親（1 人目）,30 代) 
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<お子さんが 0 歳後半の母親から> 

1 
両親揃って登録することで、成長に合わせたタイムリーな子育て相談をし合うきっかけになることもあったので、夫婦揃っての登録は

良かったです！(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

2 祖母と一緒に登録してます。届いた内容から、一緒に子どもの状況を共有できていいです。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 パパが帰ってきてから共通の話題になり、子どものことを共有できるところ。(子どもの母親（2 人目以上）,30 代) 

 

<お子さんが 1 歳の母親から> 

1 いちから説明しなくても理解してもらえることが増えた。(子どもの母親（1 人目）,20 代) 

2 毎回読んでいて、記念日を忘れないようになった(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 こんな事送られて来たよねー。と同じ話題を共有できるのが絆を深めてくれます。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

4 同じ情報を共有することで子育てに対する孤独感が解消できた。(子どもの母親（1 人目）,40 代) 

5 パパとの今回の話題についてトークでき、子育ての打ち合わせができる(子どもの母親（1 人目）,40 代) 

 

<お子さんが 2 歳の母親から> 

1 
単身赴任中の為、情報を同時に共有できる点が良い。 

気をつける事や今の月齢の成長の様子などの情報をお互いに把握できる。(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

2 『あれ、読んだ？』と声をかけて、子供について話をするきっかけになった(子どもの母親（1 人目）,30 代) 

3 
届く情報を元に話し合い、自分たちの子育てに対して持っている気持ちや知識を再確認している。改善に役立っている。(子どもの母

親（1 人目）,40 代) 

 

<父親、祖父母から> 

1 子育てについて妻と会話するきっかけになった(子どもの父親（1 人目）,40 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

2 
こどもが生まれてからの日数を添えて送ってくれるので、読む度に成長が実感できます。(子どもの父親（1 人目）,50 代,2 歳 0 か

月-2 歳 5 か月) 

3 同じことを読んでいるんだなーという共感(子どもの祖父母,60 代,1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

4 家族と話が繋がることですね。(子どもの祖父母,60 代,2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

 


